

30 ¢

*El Diario de Hoy*

AUDITADO POR EL



Domingo ..... 118.852  
Diaria ..... 97.007  
Trimestre Abril-Junio 1980  
(Publisher's Statement)

48 Págs.

Año XLIV

N° 15.095

San Salvador, El Salvador, Viernes 24 de Octubre de 1980.

N. VIERA ALTAMIRANO - Fundador

# JUNTA DE GOBIERNO IRA A HONDURAS

(Detalles en Página 3)

## 67 Niños Mueren en Explosión en España



### Conmovedora Tragedia en España

Ortuella, Vizcaya, España. Octubre 23. Sesenta y cinco niños y dos adultos murieron al estallar una caldera de calefacción en una escuela de esta localidad minera. La dolorosa tragedia llenó de luto a toda España que de inmediato movilizó todos sus servicios asistenciales hacia Ortuella. Más de un centenar, entre alumnos y profesores, quedaron heridos. Algunos cadáveres, horrosamente mutilados, fueron conducidos al Pabellón de Deportes de la escuela, donde los padres llorosos acudían para buscar a sus hijos. (UNIFAX II de UPI).

ORTUELLA (España), octubre 23. (UPI). — Una poderosa explosión, aparentemente causada por un escape de gas, destruyó una escuela primaria en el país vasco, matando a 67 personas, en su mayoría niños, e hirió a 90.

El estallido arrancó de sus cimientos al moderno edificio de tres pisos, enterrando a los niños bajo toneladas de escombros.

Cuatro horas después el Gobernador de la provincia de Vizcaya informó que había 67 muertos. Todas las víctimas menos dos eran niños de 6 a 10 años. Las otras dos eran un docente y un plomero.

De los 90 niños heridos, tres están graves.

Las autoridades señalaron que un plomero que estaba trabajando en el sistema de calefacción puede haber incendiado accidentalmente un depósito de gas propano que hizo estallar la caldera.

Más de 800 niños estaban en los tres edificios del Colegio Marcelino Ugalde, cuando se produjo la explosión, un minuto antes del mediodía.

Los padres corrieron al colegio y empezaron a remover los escombros con las manos para liberar a los niños. Algunos se desmayaron al ver la sangre, los cuerpos mutilados y los miembros dispersos.

Virtualmente todas las familias de la localidad de 9.000 habitantes, ubicada 15 kilómetros al oeste de Bilbao, tenían un niño inscrito en la escuela.

Más de 5.000 policías, guardias civiles, soldados, bomberos, miembros de la Cruz Roja, médicos y voluntarios se sumaron a la operación de rescate.

Las emisoras de radio locales pedían donaciones de sangre y convocaban a médicos y enfermeras para ayudar en el tratamiento de los heridos. Los médicos improvisaron clínicas en las casas cercanas.

La Reina Sofía viajó a Bilbao para una visita personal. El Rey Juan Carlos, el Presidente del gobierno, Adolfo Suárez; el primer Ministro vasco, Carlos Garaicoechea, y hasta las delegaciones de 35 naciones que asisten en Madrid a las conversaciones preparatorias para la Conferencia de Seguridad Europea, hicieron llegar sus condolencias.